

В помощь начинающим

БИЗНЕС

Студенты колледжей и техникумов региона научатся строить и развивать свой бизнес бесплатно.

РЕБЯТА станут участниками программы «Бизнес-класс», ориентированной на желающих заниматься своим делом, поддержку и развитие микро- и малого бизнеса в регионе.

Как рассказала пресс-секретарь департамента образования и науки Тюменской области Евгения Самохвалова, курс рассчитан на пять месяцев. Пройти его можно как дистанционно (онлайн), так и с наставником. В основе программы – практические знания от успешных предпринимателей и бизнес-экспертов, видеоуроки, вебинары и очные занятия.

В итоге участники могут сформировать целостное видение своего бизнеса, систематизировать накопленные знания и наработать бизнес-компетенции. Регистрация доступна до 27 сентября на сайте <https://business-class.pro>.

Участники, освоившие все обязательные модули, получат электронные сертификаты.

Запасом обеспечены

ТЕМА ДНЯ

Запасом топлива, запчастей, материалов для проведения ремонтных и аварийных работ обеспечены все электростанции. Топливо поставляется без отклонения от графика, сообщает пресс-служба департамента жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области.

ДОГОВОРЫ на поставку основного и резервного запаса заключены в полном объеме, задолженности перед поставщиками нет.

Мероприятия по подготовке к осенне-зимнему периоду на объектах электроэнергетики проходят в плановом режиме. Организовано взаимодействие со службами ГО и ЧС. Проводятся тренировки оперативного персонала.

В 2017 году прошло более ста совместных противоаварийных тренировок субъектов энергетики, МЧС и администраций муниципальных образований. Для оперативного обмена информацией заключены соглашения между Едиными диспетчерскими службами муниципальных образований, органами местного самоуправления и ресурсоснабжающими организациями. Подготовку субъектов к осенне-зимнему периоду контролирует штаб по безопасности электроснабжения в Тюменской области.

Ключ к знаниям



ДАТА

В минувшую пятницу во всех школах Приисетья прошли торжественные линейки, прозвенел первый звонок.

В ИСЕТСКОМ районе в новом учебном году, по предварительным данным, за парты сели 3132 ребёнка, 332 из них – впервые.

Приветливо распахнула свои двери перед учащимися и обновлённая после ремонта школа в посёлке Кировский.

Девять первоклашечек пригласили на их первую в жизни школьную линейку по имени-отчеству как знак того, что для них наступает новый этап на пути к взрослой жизни. Учительница малышей Татьяна Степановна Корявцева пожелала родителям школьников терпения, понимания и времени на

помощь детям, а первоклашкам пообещала, что хоть и будет немного трудно, но учиться на «хорошо» и «отлично» возможно. Таюке Татьяна Степановна вручила своим подопечным символичный ключ к знаниям.

С напутственным словом к учащимся обратился и глава администрации района Н.В.Теньковский:

– Постарайтесь вырасти такими, чтобы вами могли гордиться не только ваши родители, но и педагоги, и все, кто вас окружает.

Николай Владимирович поздравил с Днём знаний присутствующих преподавателей и выразил отдельные слова благодарности ветерану педагогического труда Любови Ефимовне Романовой, стаж которой – 40 лет.

Успехов в учёбе пожелала и глава Кировского сельского по-

селения И.В.Величко, напомнив учащимся, что и от сегодняшних школьников зависят будущее каждого из нас, благополучие поселения, района и страны.

Заведующая кировской школой Марина Владимировна Биринцева выступила с приятной для многих присутствующих миссией: она вручила похвальные грамоты учителям и отличникам. Судя по тому, что награждённых было немало, у местных ребят есть тяга к знаниям, интерес к познанию нового.

Отзвенел первый звонок, сказали все слова приветствий и напутствий. Впереди – насыщенная и интересная школьная жизнь. Пожелаем и мы ребятам найти свой ключ к знаниям, который поможет им беспрепятственно открыть все двери к любым наукам. В добный путь!

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото автора

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Повторили правила

В ДЕНЬ знаний в школах района кроме Урока мира состоялись беседы с сотрудниками МЧС. Спасатели напомнили ребятам правила поведения в чрезвычайных ситуациях, повторили номера экстренных служб.

В сентябре во всех школах запланировано проведение практических тренировок по эвакуации людей в случае возникновения пожара. Перед началом учебного года с преподавательским составом и администрацией учебных заведений проведены противопожарные инструктажи.

Готовимся к смотру

В КОНЦЕ августа в райсовете ветеранов на заседании оргкомитета обсуждался вопрос по подготовке и проведению конкурса ветеранских подворий и праздника «Урожай-2017», который состоится 15 сентября.

Члены оргкомитета совместно со специалистами РДК решали, как будет идти подготовка к празднику, его цели и задачи, сценарий проведения. А принять участие в «Урожае-2017» может каждый желающий.

Скоро в школу

В ЧЕСТЬ начала учебного года для дошколят рассветовского детсада была проведена шоу-игра «Сказочный алфавит». Ребята с удовольствием окунулись в мир знаний, играли, пели, танцевали, решали интересные задачки, отвечали на вопросы, участвовали в викторине и сказочной эстафете. Помогали им в этом сказочные герои Ох и Ах. В завершение дошкольята получили сладкие призы.

Книги – наши друзья

В СЛОБОДАБЕШКИЛЬСКОЙ библиотеке любить книги детей учат с самого раннего возраста. Так, 30 августа в «Сказочном царстве», где живут волшебные, добрые, мудрые сказки, приходили ребята из детского сада «Ласточка». Их встретила Марина Леонидовна в костюме Сказочницы, и в сопровождении Мышки-норушки, Буратино они отправились в сказочное путешествие с загадками, играми. В сказочном царстве их ждала «Книга», она напомнила ребятам о правилах поведения в библиотеке, через игру мальчишки и девочки закрепили свои знания.

ПОГОДА

Среда, 6 сентября

+8...+12 ☀️ ☁️ ☀️
+14...+10 ☁️ ☀️ ☁️

Четверг, 7 сентября

+8...+13 ☀️ ☁️ ☀️
+14...+12 ☁️ ☀️ ☁️

Пятница, 8 сентября

+8...+14 ☀️ ☁️ ☀️
+16...+12 ☁️ ☀️ ☁️

Крымской весне посвящается

КИНО

28 сентября 2017 года выходит в прокат фильм «Крым» – полнометражная художественная экшн-драма, посвящённая событиям Крымской весны 2014 года.

В ОСНОВЕ сюжета – история любви современных Ромео и Джульетты, киевлянки Алёны и севастопольца Саши, развивающаяся на фоне исторических событий 2014 года.

Это фильм о любви и ненависти, вере и чести, силе духа и настоящей мужской дружбе, об ответственности перед самим собой, своей семьёй и Родиной... Авторы посвятили его офицерам России и Украины, которые не стали стрелять друг в друга в марте 2014 года. Но главным слоганом фильма выбрали величественную фразу из знаменитого стихотворения: «С любимыми не расставайтесь...».

В фильме есть много эпизодов, основанных на реальных событиях, произошедших в Крыму весной 2014 года. И одной из главных задач создателей картины было предельно корректно по отношению к народам России и Украины рассказать о Крымской весне, помочь понять зрителю в России, на Украине, да и во всём мире, что пришлось пережить крымчанам, россиянам и украинцам в те переломные дни.

Фильм является одним из самых масштабных проектов современного российского кино. Он создан при поддержке Министерства обороны.

Более трёх лет назад полуостров Крым и Севастополь «вернулись в родную гавань». Именно тогда возникла идея рассказать о том, как была осуществлена уникальная спецоперация по недопущению войны в Крыму и возвращению Крыма в состав России через важнейшее из искусств – кино. Но рассказать о событиях, в том числе неизвестных широкому зрителю, предстояло

КИНО

Не жалеют времени и сил

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Всё чаще ставку на личное подсобное хозяйство делают молодые семьи, помогают в этом коренная деревенская закалка, трудолюбие и стремление обеспечить семью экологически чистыми продуктами с собственного подворья. Гульнур Миргалимовна и Ринат Илшатович Мухамедзяновы из Верхнего Ингала из их числа.

ЖЕЛАНИЕ развести скот было всегда, только вот возможности до поры до времени не позволяли. Гульнур – медик по образованию, приходилось ездить на работу в райцентр. И вот, когда в местном ФАПе появилась вакансия фельдшера, Гульнур, переучившись, смогла осуществить задуманное. Сейчас всё под боком – и дом, и работа.

Любовь к животноводству супругам передалась от родителей.

– У моих всегда по две, по три коровы было. А я в семье старшая из детей. Бывало, маму в больницу положат или ещё что, вот и приходилось мне хозяйством заниматься.

Поэтому, имея опыт и стремление, и самим не сложно начинать было.

– Сначала родители мужа нам по несколько бычков на выращивание давали, и тёлочка была, оставила, нынче она уже отелилась.

Недавно в развитие хозяйства свою лепту внесли и родители Гульнур – отдали супругам две коровы да двух телят.

Сейчас на подворье десяток голов крупного рогатого скота вместе с молодняком, овцы, гуси, утки, индюки, куры, даже кролики.

Мясо птицы – одно из любимых продуктов на домашнем столе, вкусное, сочное, да и приготовить хоть что можно. Хотя, чтобы прокормить пернатых, приходится вложиться в зерно.



Благо, что пока основная часть рациона – трава. Сено для скота тоже приходится и самим ставить, и приобретать – как ни крути, а это накладно. В будущем супруги хотят увеличить подворье, да и бурёнки отелятся, надо стаю расширять, кормов побольше заготовлять.

Хотелось бы технику приобрести, трактор со всем оборудованием для заготовки продовольствия животным. Да и стаю надо новую ставить: прежняя уже для постоянцев мала стала.

Как признаётся Гульнур Миргалимовна, хоть и хлопотно подворье содержать, зато копейка лишняя в семейный бюджет идёт. Излишки молочной продукции сдают в молокоприёмный пункт.

– Вечером около двадцати литров надаиваю, да в утреннюю дойку до двенадцати – телята пьют, и домой оставляю.

При нехитром подсчёте выходит, что на сдачу в месяц уходит около 600 литров, умножаем на стоимость за литр молока – 14 рублей, получаем 8400. Сумма хоть и небольшая, но кое-какие расходы покрывает.

– Иногда бывает и не относим на сдачу, оставляю на переработку – творог, сметану, масло.

Для облегчения ручного труда

у Мухамедзяновых есть доильный аппарат. На его приобретение пришлось взять кредит, даже самый простой сейчас больше тридцати тысяч рублей стоит.

Гульнур Миргалимовна уверена, что всё-таки со временем расходы покроются. Домочадцы с удовольствием едят творог, сметану, сливочное масло уходит при приготовлении многих любимых национальных блюд.

Чтобы управиться с хозяйством, нужны силы. Конечно, основной работник – это хозяин Ринат Илшатович. Ему приходится много трудиться на благо семьи вне подворья, как говорится, успеть и здесь, и там. Да и ребятишки – большие помощники: старшему сыну Тимуру уже 12 лет, парень деревенский, крепкий, родителям – первый помощник, средней Алёне – 10, младшей Элине – восемь.

– Дети и яйца собирают, и скот закроят, когда надо, воду в поилки набирают, сено в кормушки кидают. Утром телят выгоняют, так сын почистит всё в стае к вечеру, – говорит хозяйка.

Мухамедзяновы уверены, что по труду и отдача, поэтому сил и времени на хозяйство не жалеют.

Е.РОМИНА

Фото автора

Чтобы в мире был мир

АКЦИЯ

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. В рамках проведения в районе состоялся ряд мероприятий – памятные акции, концертные и просветительские программы, тематические беседы и выставки.



В ЦЕНТРАЛЬНОЙ библиотеке оформлена выставка-предупреждение «За культуру мира, против терроризма», которая освещает международный терроризм с точки зрения угрозы национальной безопасности государства в мировом политическом процессе. Посетители библиотеки не только получили информацию об основных тенденциях развития современного терроризма, но и о путях его преодоления. Как отметила специалист по выставочной работе Т.Н.Быбина, читатели единогласно высказали мнение, что с терроризмом следует не столько бороться, сколько предупреждать его возникновение.

– Только терпимость и взаимоуважение помогут предупредить разрастание этого зла, а когда преступники лишены надежды на поддержку в обществе, то

и экстремистских настроений не будет, – высказал свою точку зрения один из читателей И.Иванов.

В рамках акции «Нам не забыть» специалисты районного Дома культуры провели для школьников первой районной школы и всех желающих познавательное профилактическое мероприятие. Из показанных социальных мультфильмов ребята узнали, куда обращаться в случае обнаружения подозрительных предметов и бесхозных пакетов, как вести себя в той или иной ситуации, какие действия предпринять в случае террата. Шестиклассник Данил Лысенко и не представлял раньше, насколько это страшная вещь.

– Это оружие, убийство, бомбы, страшно, что в мире, где мы живём, всё это происходит. Я считаю, что всегда нужно быть

бдительным и внимательным, лучше лишний раз перестраховаться, чем допустить подобный кошмар.

Руслан Безвершенко, Анна Калинина, Дарья Кичигина и Никита Огнев с одноклассником согласны.

– Чтобы избежать экстремизма, нужно быть добрым, помогать людям, обращать внимание на то, что происходит вокруг – в школе, на улице, в магазине, на

вокзале и других общественных местах. Если бороться с терроризмом всем вместе, в конце концов его не будет, – говорят ребята.

Их классный руководитель Юлия Владимировна Перунова уверена, что подобные мероприятия очень нужны.

– Дети должны ориентироваться в сегодняшнем мире, в любой обстановке. Часто жизнь преподносит нам неприятные «сюрпризы», о которых говорят в новостях. Важно, чтобы дети и подростки были подготовлены, чтобы не впадали в панику, а смогли предпринять необходимые действия.

После ознакомления с обзорной выставкой «Терроризм – угроза человечеству» о страшных моментах террористических актов в Беслане, Москве, Владикавказе, Махачкале ребята приняли участие в акции «Дерево мира». Из цветной бумаги они вырезали свои ладошки и приклеили их к дереву.

– Мы против войны и хотим, чтобы в мире был мир, – сказал ученик младшего звена Андрей Ярунов.

В завершение ребята зажгли поминальные свечи, почтив память погибших минутой молчания.

Е.БАЙБУЛАТОВА

Фото автора

На все руки мастерица

УВЛЕЧЁННЫЕ

Вещи, сделанные своими руками, всегда особенные. Даже простые шапка или шарф становятся индивидуальными, отличающимися от других, неповторимыми, ведь это штучный товар. Наталья Абрамовна Яскова из Солобоеvo рукодельничать начала ещё в детстве.

ВЯЗАТЬ спицами и вышивать гладью её научила мама Зара Яковлевна Нефельд. Много нового и нужного дали уроки труда в школе.

— Помню, мама сшила платье сиреневое, а я на нём вышила цветочный узор, — рассказывает Наталья Абрамовна.

До того момента, пока женщина не создала свою собственную семью, рукодельница она редко. После окончания школы, выучившись на штукатуромаляра, некоторое время работала в Тюмени. Выйдя замуж за солобоецкого парня, вернулась в родное село, где 27 лет проработала поваром в детском саду.

Работа, большое хозяйство дома, пятеро детей (сын и четыре дочери) требовали немало внимания, но и о творчестве не забывала. Практически всё свободное время она проводила за рукоделием: то жилетку смастерила, то берет, чередуя спицы и крючок.

— Ребятишкам и себе вязала костюмчики, юбочки, шапки, шарфы, береты, безрукавки, пинеточки, — рассказывает Ната-



лья Абрамовна. — Когда держала коз, то вязала пуховые шали и косынки.

Выход на заслуженный отдых — самое время освоить что-то новое. Находясь на пенсии, женщина увлеклась бисероплетением: берёзка, осенне дерево, сакура, ветки мимозы и лаванды в вазе, маленький, но «грандиозный», как его называет автор, лебедь, пальма с обезьянкой и многое другое из бисера, бусин, стекляруса и пайеток не может не привлекать взор. А какие красивые украшения выходят из-под рук Натальи Абрамовны! Колье, серьги, кольца долго у неё не залиживаются — дочери сразу всё забирают, носят с удовольствием. Некоторые её поделки даже красовались в районном музее, а какие-то можно было увидеть и на выставках в Тюмени.

— У меня в комоде уже полный ящик различных ниток, иголок, бисера, журналов по рукоделию и всяких вырезок, — улыбается она.

Мастерица признаётся, что любит заниматься всеми видами рукоделия, у неё, говорит она, это происходит периодами: вязание спицами сменяет бисероплетение, потом наступает время крючка и так далее. Рассказывает: начав какую-то вещь, хочется скорее её завершить, посмотреть, как получится.

Своим умением Наталья Абрамовна даже как-то в прошлом делилась — вела для взрослого населения кружок в местном Доме культуры.

За любой работой женщина любит петь: тихонько, про себя, так, чтобы душа отдыхала, а работа спорилась. Может, именно поэтому каждое изделие получается на загляденье.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото Е.Байбулатовой

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Исетского муниципального района

информирует о предстоящем предоставлении земельных участков согласно ст. 39.6 Земельного кодекса РФ:

- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, д.Пастухова, ул.Центральная,4б, предварительной площадью 5000 кв. м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, д.Кукушки, ул.Тюменская, 18, предварительной площадью 20000 кв. м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, д.Гаёва, ул.Ленина, 1б, предварительной площадью 3500 кв. м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, д.Осинова, ул.Солнечная, 2, предварительной площадью 5000 кв. м;
- для сенокошения по адресу: Тюменская область, Исетский район, за д.Пастухова юго-восточной части вдоль реки Исеть и озера Сладкое, предварительной площадью 550000 кв. м;
- для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности по адресу: Тюменская область, Исетский район, южная окраина с.Шорохово, предварительной площадью 47500 кв. м.

Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения вправе обратиться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Исетского муниципального района по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Чкалова, 10, каб. 201, 214, в рабочие дни с 8-00 час. до 16-00 час. (перерыв на обед с 12-00 до 13-00 часов) с заявлением о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка и для ознакомления со схемой расположения земельного участка.

Для получения дополнительной информации обращаться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Исетского муниципального района (2 этаж, каб. 201, 214, тел.: 21-6-67, 21-0-44).

«Золото» в наших руках

СПОРТ

Сборная спортсменов Приисетья успешно выступила в открытом первенстве Нижнетавдинского района по полиатлону, посвящённом памяти Петра Ивановича Федосеева — местного деятеля, отдавшего долгие годы своего труда на развитие физкультуры и спорта.

СОРЕВНОВАНИЯ собрали на площадках представителей из десяти муниципальных образований области. В программу троеборья были включены: силовая гимнастика, пулевая стрельба и бег на лыжероллерах. В этих дисциплинах исетским спортсменам не было равных. Каждый из пятнадцати

наших представителей отличился в своей возрастной группе. Львиную долю копилки наград составили медали высшей пробы, которых удостоены Максим Мамонтов, Катерина Берегова, Ирина Рычкова из Рассвета, Павел Меньшиков из Исетского и Елена Лихачёва из Соловово, серебро у Екатерины Носыревой из Исетского, бронза у Валерии Кудашовой из Исетского и Анастасии Соловьевой из Соловово.

Итоговый результат определялся по наибольшему количеству очков, набранных спортсменами, выступавшими в личном зачёте. Наша сборная по показателям опередила соперников, оказавшись на высшей ступени пьедестала почёта!

М.ЧАГИНА

День с ароматом яблок

ТРАДИЦИИ

На Руси раньше не разрешалось кушать никакие фрукты до самого Яблочного Спаса, отмечаемого 19 августа.

В ЭТОТ день люди приносили природе благодарение за труды, которые они благополучно завершили летом, а созревшие плоды освящали в церкви. После этого разрешалось кушать «спасовские» яблочки.

Накануне этого праздника для ребят, посещающих летний лагерь при красновской школе, библиотекарь Т.В.Понкратьева провела познавательно-игровое

мероприятие «День с ароматом яблок».

Дети узнали, откуда пришёл к нам этот праздник, когда он отмечается и что означает слово Спас. После чего решали кроссворд, искали главное кодовое слово, чтобы получить карту, которая приведёт к сокровищам. Дружной команде школьников пришлось пройти дорожку с препятствиями, поучаствовать в «сборе урожая», найти яблоки с загадками и многое другое, прежде чем добраться до цели.

В завершение клад был найден, новые знания получены, хорошее настроение обеспечено.

Е.КУНГУРОВА